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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: 
 τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
Θέμα: «Θέσπιση διαδικασιών logistics αναφορικά με τις ναυτικές 
φωτοβολίδες και ειδικά τις ληγμένες, με εφαρμογή συστημάτων 
ιχνηλασιμότητας προϊόντος» 

 
Η ναυτική φωτοβολίδα χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις που απειλείται η ζωή 
ανθρώπων στη θάλασσα, όταν κάποιο σκάφος αντιμετωπίζει μια επικίνδυνη 
κατάσταση και χρειάζεται να δοθεί άμεσα σήμα κινδύνου. Συνηθίζεται να 
χρησιμοποιείται όταν άλλες μέθοδοι επικοινωνίας δεν μπορούν –για  οποιονδήποτε 
λόγο– να χρησιμοποιηθούν. 
 
Παρά την ωφέλειά τους σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, δεν μπορεί να μην 
επισημανθεί ότι μία ναυτική φωτοβολίδα αποτελεί ένα επικίνδυνο προϊόν, το 
οποίο μπορεί να αποκτηθεί πολύ εύκολα και το οποίο όταν λήγει –πέραν των 
άλλων προβλημάτων– επιβαρύνει σε πολύ μεγάλο βαθμό το περιβάλλον αφού 
περιέχει πλήθος βλαπτικών υλικών. 
 
Από την πολιτεία έχουν θεσπιστεί –και δικαίως– κανόνες που εντάσσονται στα 
reverse logistics και αφορούν ένα πλήθος προϊόντων που η ανεξέλεγκτη απόθεσή 
τους χωρίς πρόγραμμα μετά τη χρήση τους επιβαρύνει τον άνθρωπο και το 
περιβάλλον. Ενδεικτικά, ηλεκτρικοί λαμπτήρες, μπαταρίες κάθε τύπου, 
ηλεκτρονικές συσκευές, ηλεκτρικές συσκευές, ορυκτέλαια, τηγανέλαια κτλ. Για τις 
ναυτικές φωτοβολίδες δεν έχει προβλεφθεί αντίστοιχη διαδικασία 
παρακολούθησης απόσυρσης από την αγορά και τους αγοραστές. 
 
Επίσης, από την πολιτεία έχουν θεσπιστεί –και πάλι δικαίως– κανόνες που 
εντάσσονται στα retail logistics και αφορούν ένα πλήθος προϊόντων όπου 
επιβάλλεται να είναι γνωστή η διαδρομή του προϊόντος στην αγορά (για 
παράδειγμα, με σύστημα ιχνηλασιμότητας) ώστε σε περίπτωση προβλήματος 
στην ποιότητά του εύκολα να μπορεί να εντοπιστεί στα σημεία πώλησης και να 
αποσυρθεί, όπως φάρμακα, παρασκευάσματα κρέατος κτλ. Για τις ναυτικές 
φωτοβολίδες επίσης δεν έχει προβλεφθεί αντίστοιχη διαδικασία παρακολούθησης 
πώλησης σε αγοραστές. 
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Οι κίνδυνοι που προκύπτουν όσο δεν θεσπίζονται συγκεκριμένοι κανόνες στη 
διαδρομή προμήθειας, πώλησης, χρήσης και απόσυρσης ναυτικών φωτοβολίδων 
είναι δεδομένοι, είναι γνωστοί και  δεν χωρά αναβολή στην αντιμετώπισή τους. 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 
Προτίθενται να προβούν στη θέσπιση εξειδικευμένων κανόνων που να αφορούν 
το σύνολο των διαδικασιών αναφορικά με την προμήθεια, αποθήκευση, πώληση 
και χρήση ναυτικών φωτοβολίδων, καθώς και την απόσυρση των τυχόν ληγμένων 
με εφαρμογή συστημάτων ιχνηλασιμότητας προϊόντος που να εγγυώνται τη 
γνώση της διαδρομής τους, από την παραγωγή έως την τελική αχρήστευσή τους; 
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